

“学校按点开门苦了早来的学生”追踪

本报连续报道引起各方关注,教育部门作出表示

学校不能将早到的孩子拒之门外

热心读者:学校中午可开放图书馆接纳早到的孩子

本报5日、6日追踪报道“小学按点开门苦了早来的学生”一文,不少家长都提出了自己的建议,希望自己的孩子能尽早进校门。文章在新浪网站转载后,孩子们的状况也引来了众多网友的热议。交警和卫生部门都表示,小学生在校门外等待的时候安全隐患更大。教育部门也表示,学校方面不能简单地将早到的孩子拒之门外,而应该协同家长及社区采取相应的办法,让早到的孩子避免风吹雨打。

晚报记者 刘德华 张璇



4日中午,沙口路小学门口,早来的同学坐在大门的石阶上埋头休息。晚报记者 常亮 图

部门声音

教育:学校不能将早到的孩子拒之门外

市教育局相关负责人表示,人大代表的意见和建议他们很重视,他们也希望引起各个学校的重视。“孩子是未来,是希望,学校作为教书育人的场所,必须要保证学生们健康成长,这是各项制度规定的根本和方向,任何单位和个人都不能违背。”

“学校规定开门时间的初衷是为了减轻孩子们的负担,让孩子们有一个充足的休息时间,以便于他们身心健康成长。这个大方向是正确的,也是我们必须坚持和倡导的。”但是,既然有部分学生因为家长上班等方

面原因不得不提前到校,学校方面就应该重视这一问题,不能将孩子们拒之门外不予理睬,应该与家长进行必要协商,争取尽快解决问题。

她认为,除了学校方面要主动想办法解决这一问题外,家长自身也应该努力为孩子创造一些条件,让孩子得到必要的休息。她希望,在学校开放的情况下,让有条件的家长采取轮流值班的方式照顾早到的孩子。她还建议,各个学校可以与社区及家长三方共同协商,采取开办兴趣班的方式,让孩子们在教室内获得温暖。

交警:孩子进不了校门处境更危险

“学生进不了校门,就拥堵在马路上,在马路上追逐打闹,非常危险。很多交通事故都与孩子们在马路上乱跑有关。”交警部门相关人士表示,由于很多学校紧临着马路,早到的学生进不了校门,就喜欢到马路上去扎堆。等待的学生一多,本来就不宽敞的路面上就显得更加拥挤了。一些小摊贩占道经营引来孩子们扎堆驻足,迫

使非机动车拥向机动车道,还有一些孩子在马路上追逐打闹,一是不安全,二是会造成交通秩序混乱。

交警部门希望,家长们一定要看好自己的孩子,不能将其送至学校门口就不管了。学校方面也应该采取必要措施,让孩子们到相对更加安全的校园中去。“早进校门一分钟,就早一分钟远离交通危险。”

卫生:路边小摊食品严重影响孩子健康

“孩子们吃路边小摊上不卫生的食品,肯定具有危害性。”市卫生监督所的工作人员表示,路边摊贩多没有卫生许可证,其卫生状况实在令人堪忧。

据了解,小摊贩卖的香、脆、甜、酸、咸等多味的小食品,是小孩最喜欢吃的。孩子们往往正餐时饭不吃,

而这些零食不离口,势必使肠胃得不到充分休息,引起肠胃功能失调。同时,过多地吃甜食,糖在肠道中容易发酵产气,使肚子产生饱胀感,食欲大受影响。这样,孩子所需营养不足,阻碍了正常生长。此外,吃零食必用手,有时因手没洗干净而感染了疾病。

老师观点

不应将问题的责任全部归咎于学校和老师

从事教师职业的宋先生表示,现在全市的各大中小学都是按照季节来设开门时间的,人大代表提出的建议并不符合实际,因为早都已经是这样施行了。

“另外,让老师轮流值班看护孩子也不合理。”宋先生表示,老师们

也有自己的家庭,也需要照顾自己的孩子,如果只安排一两个老师来看孩子,根本就看不住这么多的孩子。一旦出了事故,还是由老师来承担责任,希望大家也能够了解一下老师与学校的苦衷。

而持宋先生观点的网

友也不少,他们认为,让老师加班也不一定很合理,而且一旦学生出了问题,老师还要承担相应的责任,这对老师也不公平。他们认为,造成这个问题的原因,不能简单地将责任都归结到学校和老师,家长也有相应的责任。

读者建议

中午可开放图书馆接纳早到的孩子

“孩子还小,辨别是非的能力较差,最好有人来约束。”市民孟先生称,学校门口一些流动的小摊点会出售一些带有博彩性质的商品,低年级的孩子辨别是非的能力较差,不去校门的孩子们围在这

样的摊点前对他们的身心健康不利。如果能早点进校门,也能尽量减少对孩子的不良影响。

“可以把图书馆开放,让学生到里面去读书。”市民庞先生建议,现在学校里都设有图书馆,孩子们

平时上课紧张可能顾不上去,如果能在中午的时候开放,也能让早到的孩子在里面读书休息。这样一方面解决了孩子无处可去的难题,另一方面又能培养了孩子读书的好习惯,是个一举两得的好办法。

经验借鉴

二七区小学有保险,天气不好学生可提前入校

针对一些学校因害怕意外事故的发生,而往往不敢组织学生外出活动,不开展出事故系数较高的体育锻炼项目的现象,从2006年开始,二七区政府每年出资20多万元,为全区的每个学生投保,范围覆盖了二七区所属的77所中小学和幼儿园,5万多名学生受益。

据了解,“校方责任险”保障的是在被保险人

的正常教学活动中,因为校方的原因导致注册学员的人身伤亡,依法应由被保险人承担的部分或全部经济损失,由保险公司赔偿。而学生的故意行为,在自行上、下学途中和放假期间发生的非学校组织的活动不在理赔范围。二七区已经将校方责任险的费用纳入了区财政预算。

二七区教体局方面表示,区政府出资为学生买

“校方责任险”,这让学校有了相当大的自由空间,他们可以放心地开展活动,让各项制度都更加灵活。针对部分学校存在的将早到的孩子拒之门外的做法,该局表示,他们原则上希望学生们能在规定的时间到校,以保证充足的休息,但是,鉴于气候和天气原因,他们还是要求辖区各学校本着对孩子负责的态度,允许早到的孩子可以提前入校。

新闻追踪

67条道路新名字全都过了市民关

赞同率全都超半数,市政府通过后将启用新名字

□晚报记者 陈静

本报讯 本报曾于11月29日A10版报道过《市区67条路叫啥名字好今起公示命名方案征集意见》的消息,截至12月5日,市民政局地名办对市内67条无名道路初步命名方案的征集已告一段落,所有路名的赞同率全部超过半数。据悉,这些新路名会在近期上报市政府研究审批,市政府通过后,这些道路将正式使用它们的新名字。

这次公示的67条道路中,包括高新技术开发区41条,金水区14条,管城区5条,中原区4条,二七区3条。据统计,此次通过网络投票的共有1336人次,每条道路赞同率都超过半数,其中南起优胜路、北至黄河路的“黄河南街”和东起花园路、西至江山路的“三全路”这两条道路最受市民关注,点击率也最高。

据市地名办处长张建玺介绍,点击率高的道路主要是因为就在市中心,而且与市民的生活联系相对更紧密些。而那些命名方案中受市民关注度不是很高的道路,一般都是因为在偏离市区的地方,居民的人口密度较小的原因。对此张建玺还表示,虽然有些路名的得票率不高,但按照百分率来计算,也都通过了市民的公示“关”,赞同意见超过了50%,所以这些新路名会在近期上报市政府研究审批,通过之后就该为它们制作专门的路牌并安装到位了。

羊中了吗

福彩3D游戏

—第2007332期中奖号码—

9 1 3

福彩22选5

—第2007332期中奖号码—

08 11 14 21 22

双色球

—第2007143期中奖号码—

红色号码 蓝色号码

01 06 22 23 24 26 04

排列3、排列5

—第07332期中奖号码—

排列3 6 6 4

排列5 6 6 4 7 0

足球6场半全场胜负

—第07067期中奖号码—

130300133310

足球4场进球彩

—第07132期中奖号码—

10210220